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Résurgence de faits de racisme dans le sport
Question écrite n° 13223

Texte de la question

M. Thomas Portes attire l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur la
répétition récente de faits à caractère raciste signalés lors de rencontres relevant de fédérations sportives
délégataires d'une mission de service public. Le 28 septembre 2025, à l'issue d'une rencontre de Fédérale B
opposant le SCUF au Rugby Club de Versailles, un joueur a affirmé avoir été visé par des propos injurieux à
caractère raciste, notamment : « Je vais t'enculer, ta sale race de noir ». Selon les éléments communiqués, une
reconnaissance partielle de propos injurieux aurait été formulée, sans qu'une sanction disciplinaire fédérale ne
semble, à ce stade, avoir été engagée. Le 8 février 2026, lors d'un match de rugby de Nationale 2 opposant le
club de Drancy à l'équipe Espoirs de Tyrosse, un joueur a déclaré avoir été la cible de propos tels que : «
Casse-toi, sale noir ». Une plainte a été déposée et plusieurs témoins auraient confirmé les faits. Le 7 février
2026, lors d'une rencontre de football de National 2 opposant le SC Furiani à l'US Chantilly, plusieurs joueurs
auraient été visés par des insultes racistes proférées depuis les tribunes, notamment : « renoi de merde », «
bamboula », « rentrez au Sénégal ». Le club concerné a indiqué avoir saisi les autorités judiciaires. Ces faits
allégués interviennent dans des compétitions organisées sous l'autorité de fédérations délégataires au sens du
code du sport. À ce titre, l'État conserve un pouvoir de contrôle sur l'exercice de cette mission de service public.
Au regard de ces éléments, il l'interroge sur le nombre de signalements pour faits à caractère raciste recensés
par ses services dans le rugby et le football depuis 2017, ventilés par niveau de compétition, ainsi que sur le
nombre de procédures disciplinaires fédérales engagées suite à ceux-ci. Il lui demande le nombre et la nature
des sanctions effectives prises en conséquence. Il appelle son attention sur la responsabilité relevant de son
ministère d'effectuer une évaluation de l'efficacité des dispositifs de prévention mis en œuvre par les fédérations
délégataires de service publics. Il l'interpelle sur la récente augmentation du nombre de signalements pour des
faits à caractère raciste dans le sport et sur l'impérieuse nécessité d'y apporter une réponse ferme. Il lui
demande les mesures que son ministère compte mettre en œuvre afin de garantir une réponse disciplinaire
systématique, indépendante et proportionnée en cas d'allégations d'injures racistes dans le sport.
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